

# 玩具货源哪里,老板都不知道

## 校门口玩具摊成学生集聚地,部分“三无”产品让家长担忧

校门口的小卖部是学生们放学之后的集中营,小卡片、小零食、小玩具都是孩子们喜爱的商品,这些商品的价位在五毛到几元之间,是学生们可以消费得起的。但是仔细看商品包装发现,很多都是没有生产日期、质量合格证以及生产厂家的“三无”产品。

文/片 本报记者 王璐琪 见习记者 高梦超

### 不少“三无”玩具散发刺激性气味

19日上午11点多,随着一阵下课铃声,滨城区第三中学的学生们陆陆续续走出校门,校门口小卖部的生意渐渐忙了起来,许多学生迅速钻进校门口周围的小卖部。

文具店门口摆放着贴纸、玩具等商品,很多玩具都是简易包装。记者随手拿起一个标注为“怪叫玩具”的商品,发现网状的包装上落有一层灰尘,而且没有标明厂家和质量合格标志,轻轻一捏,玩具发出了一声怪叫。被问及小孩子玩这个玩具安不安全时,老板说:“洗干净再玩嘛,没事儿。”

像这样的“三无”玩具还有很多。记者在授田英才学园附近的小卖部也发现有许多简单包装的小玩具,可以吹泡泡的“太空气球”,打开包装有一股刺鼻的味道。商店老板说:“也不知道是什么制成的,就是有一股味儿。”除了有商品名称之外没有任何商品信息,有的印有英文说明,但是也没有质量合格证。这

些玩具来路不明,老板在批发市场进货,至于生产厂家,他们也不知道在哪里。

在新兴市场,记者找到几家品牌玩具代理商,这里的玩具绝大部分有精美的包装并且标有明确的厂家地址和质量合格证,只有少量摆放在门口的小玩具属于“三无”商品。

一家玩具店主告诉记者:“我们店里的玩具都是厂家直供的,是正规的进货渠道,所有玩具也都符合质检要求,绝对是安全无毒的。像‘汇乐’这种牌子,顾客也是比较认可的,购买时也会比较放心。我们还给各大商场和超市供货。”

而在一些非品牌代理的玩具批发店,卖的玩具则比较杂乱,更多的是与校门口类同的简易包装玩具,一些塑料制的玩具刀材质很硬,透明小袋子装着,没有任何文字说明,也没有标注适合的年龄段,小孩子玩要起来比较危险。

### 造型新颖又便宜受学生青睐

校门口小卖部的“三无”玩具很受学生们的欢迎,记者在小卖部门口站了短短两分钟,就有四个学生买走了水晶泥、忍者神笔等玩具,还有一些学生围在小玩具堆旁挑选。就在记者查看商品包装时,一位接孩子的家长叫走正在挑选玩具和零食的孩子并提醒说:“想买玩具咱去超市买去,这些质量什么的不行。”

校门口的几家商店老板反映,这些小玩具还是很受学生欢迎的,像是悠悠球就是卖得比较火爆的商品之一,悠悠球的价格在十几元到几百元之间,一位老板很明确地说:“价格便宜肯定

质量不好,都是小厂家生产的,像是价格高的当然玩得更长久。”他顺手拿起一个悠悠球,包装标价120元。“这个就是一个牌子,质量好,但是都是家长来带着孩子买,价位太高了,学生也没有那么多钱。”

在学校门口的小卖部,这些低价位的商品更受学生欢迎,零食、玩具大多五毛钱一袋,学生用自己的零花钱就能买的起,而且玩具花样变化多,很多玩具玩过一阵就不再流行,许多廉价的“三无”玩具没有正规的生产厂家和生产日期,却凭借流行、便宜的优势进入了学生的口袋。



校门口小卖部摆出的玩具吸引学生驻足把玩。

### 质量参差不齐,家长忧心忡忡

在三中门口,记者询问了几位家长,家长都表示了对校门口小卖部买的廉价零食与玩具的担心。一位家长说:“我之所以来接孩子就是怕他放学后在校门口乱买东西,很多零食连个厂家都没有,一但不卫生就影响孩子身体健康,现在都是在发育阶段,不能吃一些垃圾食品。像是那些玩具,质量不好也不卫生,一些橡皮泥什么的,

要买就去超市买正规品牌的。”

一些能打弹珠的手枪类玩具更是让家长心慌。接孩子放学的张女士说:“那些弹弓、枪类玩具很危险,自己孩子玩怕受伤,也害怕伤着别人的孩子。”尽管家长担心孩子买到危险玩具,但是还是不能完全阻止孩子购买,因为学生很容易被可爱精美的包装所吸引。

### 案例警示

## 劣质玩具容易危及人身安全

玩具虽小,但是玩耍不当造成的损失有可能是致命的,更何况是劣质玩具。近几年,玩具伤人事件时有发生,希望市民在给小孩子选择玩具的时候一样要注意质量和安全系数。

○ 2005年3月20日,广西南宁北湖安居小区的林女士买菜回家发现,3岁的儿子正在吞食玩具枪的子弹(黄豆大的塑料粒)。林女士忙将小孩带到医院,耗了半天时间,小孩才泻下了18粒“子弹”。

○ 2008年3月13日,在广州市黄埔区荔联街广深公路南岗涌路段南岗洗车场,一辆大卡车将摩擦类玩具烟花爆竹拆卸时发生爆炸并引起火灾。爆炸源是玩具左轮枪的“子弹”。

○ 2012年7月,山东泰安一个小男孩和小朋友用玩具水枪打“游击战”时,一不小心眼睛被水柱射伤,造成结膜充血,视力模糊。

○ 2013年9月10日,广州鹤掌坦增宝仓库附近一辆集装箱货车(车牌:粤BJ6093)发生爆炸,造成8人死亡36人受伤。导致爆炸的,正是一批儿童玩具手枪用的“弹药”——“圆形塑料击发帽”。

○ 2014年暑假,江苏苏州一个12岁的小男孩在玩玩具枪互射的过程中被小伙伴射掉两颗门牙,断了牙根。

○ 2014年8月29日,广西省一名为辰辰的10岁小男孩,在一家杂货店买了一把玩具枪及一盒火药,将火药放入玩具枪后就塞进了口袋,结果被烧伤。

○ 2014年11月,安徽大和县一小学生因玩一种叫“臭屁炸弹”的玩具,导致近80名小学生发生头晕、腹痛症状。

本报记者 王璐琪 整理

# 本报联合国家专利厂家为读者送好礼了! 天气转凉,热敷盐治疗腰腿疼痛卖火了!



**产品结构:** 本品由优质棉麻布包装而成,内装天然优级海盐及中草药。

**产品功效:** 局部热敷。主要是刺激穴位,使局部皮肤温度升高,肌肉放松,毛细血管扩张,从而改善局部以及全身的血液循环,从而疏通血脉。天然海盐具消炎止痛、舒筋活血、促进血液循环、缓解肌肉疼痛之功效;中药具有疏通血脉、祛除血瘀之效果。通经活络功效显著。

**适用范围:** 久坐或长期伏案工作者、体力劳动者、运动人群、肌肉关节疲劳人群;妇科疾病;风湿、类风湿、关节炎患者等。

**使用方法:** 接通电源,20—30分钟即达到50℃,敷于患处即可。

温度不够可继续加热。使用本产品时,严谨折叠!

**注意事项:** 本品为外用热敷产品,破伤、血肿处不宜使用。热敷时请根据热度适当加隔热垫,以防灼伤。产品禁止食用!

品名	规格型号
豪华版热敷盐	
普通电热敷盐	1×3
豪华版车载电热敷盐	1
沐浴盐	



产品型号分加热型热敷盐、普通电热敷盐、豪华版车载用电热敷盐3种,是您平时开车、休息、办公以及节日送给亲朋好友的理想礼物!

销售电话: 3210010

销售地址: 黄十渤九锦城大厦八楼